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Ata da 2.798 (segunda milésima, septuagésima nonagésima oitava) sessão 

ordinária da Câmara Municipal de Acari/RN. Quinta reunião do primeiro 

período legislativo de dois mil e dezessete. Aos sete dias do mês de 

março do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, na Sala das 

Sessões Plenário Vereador Antônio Ferreira da Costa, Palácio Vereador 

José Sueco de Medeiros, presentes os senhores Vereadores: Albervânia 

Silva de Medeiros Costa, Armando Etelvino de Medeiros, Felipe Dantas 

Bezerra, Girlene Edson de Oliveira Amaro, José Ari Bezerra Dantas, José 

Rivaldo Lima, Leonardo Ferreira de Azevedo, Marineide Alves Dantas e 

Zuil Ribeiro da Silva. Como havia quórum regimental, o Senhor 

Presidente José Ari Bezerra Dantas declarou aberta a presente sessão, 

solicitando ao segundo secretário Girlene Edson de Oliveira Amaro para 

fazer a leitura da ata da sessão anterior, que após lida, foi aprovada 

por todos os edis presentes. Em seguida, o presidente determinou à 

primeira secretária Marineide Alves Dantas que fizesse a leitura do 

expediente. Ela assim o fez: Projeto de Lei nº 006/2017, de autoria da 

Mesa Diretora: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 912, de 16 de 

novembro de 2009, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 007/2017, 

de autoria do vereador Girlene Edson de Oliveira Amaro: Dispõe sobre a 

avaliação anual de saúde em todos os alunos matriculados nas escolas 

públicas municipais do ensino fundamental 1, do 1° ao 5° ano e dá 

outras providências; Projeto de Lei nº 008/2017, de autoria do vereador 

Zuil Ribeiro da Silva: Denomina logradouro público, e dá outras 

providências; Indicação nº 021/2017, de autoria do vereador Zuil 

Ribeiro da Silva: Requer do Poder Executivo Municipal que torne o 

carnaval de Acari gratuito, seja ele realizado no Municipal clube ou na 

Praça de eventos; Indicação nº 022/2017, de autoria do vereador 

Leonardo Ferreira de Azevêdo: Requer do Poder Executivo Municipal a 

recuperação da parte física, iluminação e construção de uma cobertura 

na Quadra de Esportes localizada na Comunidade Vaca Brava; Indicação nº 

023/2017, de autoria do vereador Leonardo Ferreira de Azevêdo: Requer 

do Poder Executivo Municipal a adequação de todos os prédios públicos 

do Município ao uso de energia solar. O presidente baixou os Projetos 

de Lei para a comissão competente e comunicou que as indicações serão 

colocadas na ordem do dia da próxima sessão. Em seguida, abrindo a 

palavra para os vereadores inscritos, usou da tribuna o vereador 

Leonardo Ferreira de Azevêdo, onde falou sobre uma emenda no valor de 

duzentos mil reais que será destinada pela deputada federal Zenaide 

Maia para reestruturação em equipamentos do Hospital Maternidade. Falou 

que o carnaval realizado na cidade foi tranquilo, mas que poderia ser 

gratuito. Disse que na próxima quinta-feira estará indo a Natal para 
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entregar um ofício ao deputado estadual Nelter Queiroz solicitando uma 

reunião com o secretário de Segurança Pública. Relatou que no último 

final de semana a Maternidade recebeu a equipe do “Mais Saúde”. Em 

seguida, solicitou resposta do líder do prefeito sobre questionamentos 

da sessão anterior. O vereador José Rivaldo Lima, antes de responder, 

falou que foi montado um palanque político na Maternidade durante o 

anúncio da emenda da deputada Zenaide, onde cidadãos que nunca fizeram 

nada pela entidade estavam presentes, e que a Prefeitura é quem mantém 

a mesma aberta. Por essa razão, deveria haver um representante do Poder 

Executivo na comissão da Maternidade.  Sobre o carnaval, disse que está 

no noticiário um gestor tendo que devolver recursos utilizados em 

festa, portanto o prefeito não fez, não faz e nem fará carnaval 

enquanto vigorar a seca. Respondendo ao vereador Leonardo Ferreira de 

Azevêdo, José Rivaldo Lima disse que veio uma parcela extra de FPM para 

o Município, mas de dezoito mil reais. O vereador Zuil Ribeiro da Silva 

respondeu ao vereador José Rivaldo Lima dizendo que os cidadãos 

questionados por ele na Maternidade são do partido da deputada, e que 

os mesmos foram convidados por ela; e que lá é uma associação, não 

havendo política. O vereador Leonardo Ferreira de Azevêdo explicou que 

o estatuto da entidade não permite que pessoas com vínculo empregatício 

público ocupem a presidência. O presidente José Ari Bezerra Dantas 

disse que a emenda da deputada Zenaide é louvável, mas que não 

precisaria formar uma comissão de políticos da oposição; sobre o 

carnaval, defendeu que a partir do próximo ano o mesmo seja aberto, ou 

na Praça de Eventos ou no Municipal Clube; sobre uma situação abordada 

com relação a duplo vínculo, afirmou que há legalidade, sendo a 

assessoria jurídica do Município, no caso do secretário adjunto, pois o 

mesmo não tem a vedação de secretário; sobre o atendimento do “Mais 

Saúde” na Maternidade, disse ser louvável, mas que ocasionou um demanda 

alta de exames para a Secretaria de Saúde. O vereador José Rivaldo Lima 

reforçou que deveria haver alguém responsável na comissão daquela casa 

para não deixar ocorrer política lá dentro. O vereador Leonardo 

Ferreira de Azevêdo disse ser normal a participação do grupo de 

oposição junto com a deputada, pois o mesmo votou nela. Sobre os exames 

solicitados a partir das consultas, disse ser normal pela necessidade 

dos pacientes. A vereadora Marineide Alves Dantas aparteou o colega 

para dizer que ficou feliz com a emenda para a Maternidade, pois a 

lavanderia de lá está fechada há anos, e espera que a entidade sane as 

pendências existentes para poder receber os recursos, pois no passado 

já perdeu por falta de documentação, mas que acredita na capacidade da 

nova diretoria; sobre o atendimento do “Mais Saúde”, ficou feliz, pois 
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quanto mais médicos melhor, mas ao mesmo tempo triste pois uma consulta 

é um paliativo e foram gerados inúmeros exames, além disso um paciente 

procurou o posto de saúde para ser novamente atendido, pois o médico 

havia passado um medicamento que nem em Currais Novos conseguiram 

decifrar qual era. Quanto ao carnaval, a edil declarou que, 

independentemente de ser pago ou não, não impede de o folião ir para 

outra cidade, pois o povo gosta de curtir fora; e que o carnaval é 

feito numa parceria com os blocos. O vereador Zuil Ribeiro da Silva 

declarou que tem como se captar recursos através de parcerias para 

garantir gratuidade no carnaval. Quanto a questão de exames, disse que 

uma médica do PSF da Rua Aurélio Pires solicitou exames e quando do 

retorno dos pacientes, a notícia era de que ela havido ido embora. A 

vereadora Marineide Alves Dantas explicou que a culpa é da médica que 

não avisou previamente que ia sair, mas que tá vindo um novo médico 

substituí-la. Falou também da dificuldade de um médico trabalhar 40 

horas. O vereador Zuil Ribeiro da Silva sugeriu que fosse modificada a 

carga horária para 30 horas. A edil respondeu que isso não depende da 

Casa. Também inscrito para usar da tribuna, o vereador Girlene Edson de 

Oliveira Amaro leu um texto homenageando as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher, contextualizando a data. Fez um apelo aos 

vereadores para contribuir contra a violência à mulher. A vereadora 

Albervânia Silva de Medeiros Costa fez um aparte registrando que ano 

passado entrou com indicação para criar Conselho da Mulher. O vereador 

Girlene Edson de Oliveira Amaro prosseguiu dizendo que a comunidade 

anseia por soluções na área da segurança. Disse que está disponível 

para lutar fora da Câmara por segurança. E que todos voltem os olhares 

para as necessidades do povo, baixando as bandeiras, pois o que importa 

é que os benefícios venham, independentemente de como e através de 

quem, e que todos tenham um só foco: o povo de Acari. Dando continuidade 

a sessão, o presidente partiu para a ordem do dia, colocando em votação 

as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 005/2017, de autoria do Poder 

Executivo, que após discutido foi aprovado por todos os edis presentes; 

Projeto de Lei nº 004/2017, de autoria do vereador Girlene Edson de 

Oliveira Amaro, que após discutido foi aprovado por todos os edis 

presentes; Indicações nº 013, 014 e 015/2017, de autoria da vereadora 

Albervânia Silva de Medeiros Costa, que após discutidas, foram 

aprovadas por todos os edis presentes; Indicações nº 016, 017 e 

020/2017, de iniciativa do vereador Leonardo Ferreira de Azevêdo, 

também discutidas e aprovadas por unanimidade; Indicação nº 018/2017, 

de autoria do vereador Zuil Ribeiro da Silva, e Indicação nº 019/2017, 

de autoria do vereador Felipe Dantas Bezerra, todas aprovadas por 
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unanimidade. Ainda na Ordem do Dia, foi colocado em discussão seguida 

de votação a composição das Comissões Legislativas Permanentes, que 

ficaram assim constituídas: Comissão de Constituição, Legislação, 

Justiça, Finanças e Tributação – Girlene Edson de Oliveira Amaro, 

presidente, Armando Etelvino de Medeiros, vice-presidente, e Leonardo 

Ferreira de Azevêdo, relator; Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde e Assistência Social: Leonardo Ferreira de Azevêdo, presidente, 

Girlene Edson de Oliveira Amaro, vice-presidente, e Albervânia Silva de 

Medeiros Costa, relatora; e Comissão de Transportes, Agricultura, Meio 

Ambiente, Indústria e Comércio, Obras Públicas e Urbanismo: Armando 

Etelvino de Medeiros, presidente, Albervânia Silva de Medeiros Costa, 

vice-presidente, e Girlene Edson de Oliveira Amaro, relator. Partindo 

para as explicações pessoais, o vereador Armando Etelvino de Medeiros 

solicitou ao líder do prefeito que colocasse faixa identificadora nos 

ônibus escolares e pediu resposta sobre uma indicação sua a respeito do 

leilão de veículos do Município; por fim, pediu informações a respeito 

do andamento do concurso público municipal. Após discussão dos 

vereadores acerca das questões tratadas na sessão, partiu-se para o 

Momento da Presidência, onde o presidente José Ari Bezerra Dantas 

comunicou que todos os projetos que dão entrada na Casa estão 

disponíveis no site da Câmara, por meio do SAPL, e que serão enviados 

para o e-mail dos vereadores; falou sobre a abertura de matrículas para 

curso de Operador de Computador, que será ofertado no Telecentro 

Legislativo; leu o parecer do Ministério Público do Tribunal de Contas 

do Estado sobre o concurso público; prestou contas da transparência da 

Casa e, não havendo mais nada a tratar, encerrou a presente sessão, 

convidando a todos para a próxima, no dia quatorze de março, e mandou 

lavrar a presente ata para constar. Eu, Marineide Alves Dantas, lavrei 

esta em sete de março de dois mil e dezessete. 
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